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令和６年度 第１回長井市学校給食運営委員会 会議録（議事要旨） 

 

１ 開催日時 令和６年７月２４日 午後 3 時 から 午後 4 時 40 分 まで 

２ 開催場所 給食共同調理場２F 会議室 

３ 出席者  17 名（委員 13 名、事務局 6 名） 

    委 員 星野一浩 委員、柿崎 円 委員、原田千尋 委員、佐藤浩子 委員 

井上典嗣 委員、青木一志 委員、片倉 稔 委員、佐藤孝一朗 委員 

髙橋慶充 委員、椎名恭一 委員、桑島一郎 委員、那須義行 委員 

舘 杏子 委員 

    事務局 土屋正人 教育長、髙世 潤 給食共同調理場長、石田晃司 補佐 

佐藤朋江 栄養教諭、鈴木葵 栄養教諭、業務係 小関浩幸 

 

４ 会議内容 

 日程第 1 開  会 

 日程第 2 委嘱状交付 

令和６年４月の役員交代・人事異動等により、後任として新たにご就任いた

だく委員に、委嘱状を交付（机上配布）。任期は、令和７年３月３１日まで。 

 日程第 3 教育長あいさつ（要旨） 

お忙しいところお集まりいただきありがとうございます。 

この調理場が新しくなり４年目がスタートしました。新調理場は、食につい

ての思い、願いがこもった施設であり、スタッフであること、また、食材、調理、

配送して子ども達の口に届くまでいろいろな人が関わり、思いがこもっている

ことを子ども達に伝えていきたいと思います。 

調理場の職員体制ですが、今年度から長井南中に栄養教諭が配属され、念願

だった栄養教諭の小学校 1 名、中学校１名の配置となりました。子ども達への

栄養指導、食の指導等を一層充実してまいります。 

給食の質については、よく話題になるところであり、議会等でも取り上げら

れます。その時申し上げるのは、学校、保護者、医師会、薬剤師会の方々と意見

を交換し、総意として現在の給食の立ち位置があるということです。この会は、

そのような意見交換がなされる場でありますので、忌憚のないご意見をいただ

きたいと思います。 
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これまで、この会からは、給食の一義の目的は、地産地消や、質の高い給食の

提供であり、そのことを大事にしてほしいという意見をいただいています。給食

費の無償化といった話題もありますが、そのご意見を大事にし、子ども達に安全

安心、質の高い給食を届けたいと思っています。今年一年よろしくお願いします 

 日程第 4 委員自己紹介及び職員紹介 

（次第裏面に長井市学校給食運営委員会委員及び事務局名簿） 

 日程第 5 委員長・副委員長の選出 

長井市給食共同調理場設置条例施行規則第７条第２項の規定に基づき、互選

により、委員長に星野 一浩 委員、副委員長に柿崎 円 委員が選出された。 

委員長挨拶（要旨） 

毎日おいしい給食を提供していただいている市当局、調理場の方々のご尽力

に感謝申し上げます。 

今日の給食には、伊佐沢スイカが提供され、農林課職員から伊佐沢スイカの

説明をしていただき、子ども達はおいしそうに食べていました。 

伊佐沢小学校では、今年、食育を大事にしたい思い、給食試食会を実施しまし

た。子ども達も保護者も喜んで、大変良い試みだというご意見をいただきました。 

学校給食運営委員会では、子ども達の成長を支える安全で安心な給食を提供

するために、委員の皆さんからご意見を頂戴したいと思います。微力ながら誠心

誠意努めますのでよろしくお願いします。 

日程第 6 議 事  

① 令和５年度 学校給食共同調理場事業報告について 

(委員長) 

議事を進めます。「令和５年度 学校給食共同調理場事業報告について」事務

局の説明を求めます。 

 ━ 事務局から説明 （資料１～１１頁） ━ 

(委員長) 

説明が終わりました。「令和５年度 学校給食共同調理場事業報告について」、

質問や意見等ございませんか。 

(委員) 

長井南中では、昨年度心を育む学校給食週間の時に、学校栄養士から講話を

していただきました。 
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(事務局) 

長井南中では、月に１回、学校栄養士が生徒と一緒に給食を食べるといった

こともしていただきました。 

(委員長)  

他にご意見等ございませんか 

－異議なし－ 

② 令和５年度 学校給食会計決算報告について 

会計監査報告 

(委員長)  

続いて、「令和５年度 学校給食会計決算報告について」事務局の説明を求め

ます。 

 ━ 事務局から説明 （資料１２～１３頁） ━ 

説明が終わりました。ここで、監査報告をお願いします。 

 ━ 監査報告 （資料１４頁）━ 

(委員長)  

「令和５年度 学校給食会計決算報告について」、質問や意見等ございませんか。 

(委員) 

収入の試食（PTA 等）欄に金額の記載があります。今後 PTA で試食会を開催

したいと考えておりますので、何校で開催し何人試食したのですか。 

また、今年度は何校が試食会を予定していますか。 

(事務局) 

収入の試食（PTA 等）欄の金額は、調理場の視察・見学等で試食した給食費

になり、各学校で行った試食については、各学校の給食費に計上しています。 

学校での試食の金額は、子ども達の給食費と同じ金額で、米飯の日であれば、

１食小学校は２５１円、中学校は２９５円をいただいています。 

学校での試食会については、例年５校程度実施しています。今年度は、すで

に平野小、伊佐沢小、長井南中で実施されました。１日４０食まで対応すること

ができます。１か月前まで申し込みいただければ対応することができますので、

ぜひ今年度から開催してください。 

(委員長)  

他にご意見等なければ、「令和５年度 学校給食共同調理場事業報告につい

て」、「令和５年度 学校給食会計決算報告について」を終わります。 
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③ 令和６年度 学校給食運営計画（案）について 

④ 令和６年度 学校給食会計予算（案）について 

(委員長)  

次に、「令和６年度 学校給食運営計画（案）について」、「令和６年度 学校

給食会計予算（案）について」、一括して事務局の説明を求めます。 

 ━ 事務局から説明 （資料１５～２１頁） ━ 

(委員長)  

「令和６年度 学校給食運営計画（案）について」、「令和６年度 学校給食

会計予算（案）について」、ご質問ご意見ございますか。 

(委員)  

予算（案）となっていますが、今年度も既に３分の１が経過しています。この

会が２回開催されるのであれば、２回目の時に次年度の予算を協議してはいか

がですか。 

(事務局)  

本来であれば、もっと早い時期に開催すべきでした。しかし、それでもＰＴ

Ａ会長が決まるのが５月連休前ということもあり、その後の開催になります。 

ご指摘のあった会議運営について、検討いたします。 

(委員長)  

他にご意見がなければ、「令和６年度 学校給食運営計画（案）について」、

「令和６年度 学校給食会計予算（案）について」ご承認いただけますか。 

－異議なし－ 

「令和６年度 学校給食運営計画（案）について」、「令和６年度 学校給食

会計予算（案）について」は、承認されました。 

 

⑤  その他 

・令和６年度 長井市一般会計予算（学校給食関係）について 

(委員長)  

続いて、その他に入ります。「令和６年度 長井市一般会計予算（学校給食関

係）について」事務局の説明を求めます。 

 ━ 事務局から説明 （資料２２～２４頁） ━ 

(委員長) 
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質問や意見等ございませんか。 

なければ、他に事務局からございますか。 

(事務局)  

 ・学校給食で使用するレインボープラン認証米の流通ミスと今後の対応について 

━ 事務局から説明（当日配布資料） ━ 

(委員長) 

質問や意見等ございませんか。 

なければ、これで、議事は終了しました。 

 日程第 7 その他 

(事務局) 

 ・まるごと長井給食アンケート結果について 

 ━ 事務局から説明（資料：アンケート結果）━ 

(委員) 

給食を残す理由に、時間がないという回答が多いということですが、食事の

時間については、自分の子どもを見ても早い遅いそれぞれです。全部食べて欲し

いので我慢して待つのですが時間がかかります。家庭での食事の向き合い方が

学校の給食でも現れているのかなと思い聞いていました。 

食育についていろいろ取り組んでいただいていますが、子ども達が理解し、

親にも伝播するような食育をしていただけると、時間のかかる作業ですが、食の

理解が変わっていくと思います。 

(委員) 

栄養バランスの取れた給食の提供、アレルギー対応、さらにアンケートの収

集等日々の学校給食の運営に敬意を表します。 

給食は、単なるランチの提供ではないという話がありました。雑談になりま

すが、戦後、日本の栄養状況を見かねた米国から脱脂粉乳が送られ、学校給食で

子ども達が飲みました。その効果は大きく、その世代が、現在の７０歳、８０歳

代になり、元気なお年寄りが多く寿命も延びたのはそのおかげといっても過言

ではないと言われています。 

学校給食は単なるランチの提供ではないという説明がありましたが、学校給

食にこれだけ気を使ってくださっていることは、小中学校の時期だけではなく、

彼らが大人になり年を重ねたときに必ず良い経過が出てくるものと思います。 
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 ・その他 

事務局からもう一点報告します。今年度も学校給食運営委員の皆様を対象と

した試食会を実施します。後ほど案内通知を送付させていただきますのでご参

加ください。 

 

本委員会は、年 2 回の開催を予定しています。例年ですと２月に開催してお

りますが、早急に協議が必要な場合には、年内の開催が必要になりますので、よ

ろしくお願いします。 

 日程第 6 閉 会 

以  上 


